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Ovaj projekat je finansirala Evropska unija iz sredstava Instrumenta za 
pretpristupnu pomoć (IPA II). Partner iz države članice EU je Nacionalna 
agencija za borbu protiv korupcije Republike Italije (ANAC), dok je 
crnogorska institucija korisnica Agencija za sprječavanje korupcije 
(ASK). Sveobuhvatni cilj projekta je podrška u implementaciji mjera 
integriteta u institucijama javnog sektora i unapređenje sistema za 
sprečavanje korupcije, kroz jačanje kapaciteta ASK za sprovođenje 
njenog mandata. Budžet projekta iznosio je 600.000 eura, a aktivnosti 
su realizovane od aprila 2017. do marta 2019. godine. 

Rad italijanskih eksperata i službenika ASK u okviru projekta je bio 
organizovan u vidu obuka, konsultativnih sastanaka sa relevantnim 
institucijama, radionica, studijskih posjeta. U implementaciji projektnih 
aktivnosti, partneri su nastojali da uključe što veći broj crnogorskih 
institucija, posebno onih sa kojima ASK blisko sarađuje na sprovođenju 
svojih nadležnosti. Italijanski eksperti i predstavnici ASK su tako održali 
radne sastanke sa predstavnicima 35 institucija javnog i privatnog 
sektora tokom projekta. 

Projektne aktivnosti su bile grupisane u okviru četiri komponente, a u 
nastavku su predstavljeni najvažniji proizvodi i neki od njihovih tekućih i 
anticipiranih efekata.



Analizirana zakonska regulativa i njena primjena u četiri oblasti od 
posebnog rizika od korupcije: javnim nabavkama; privatizaciji 
(uključujući koncesije i javno-privatno partnerstvo); zdravstvu; 
obrazovanju, i preporuke za poboljšanje integriteta u tim sektorima. 
Ove analize i preporuke koristiće u radu Odsjeku za integritet, lobiranje 
i praćenje propisa i davanje mišljenja na propise iz oblasti antikorupcije, koji 
ih je već koristio za izradu Mišljenja o nacrtu zakona o javnim nabavkama. 
Navedene analize doprinijeće otklanjanju rizika od korupcije u institucio- 
nalnom i zakonskom okviru i jačanje integriteta u oblastima koje su analizirane.

Analizirano sprovođenje usvojenih planova integriteta i date preporuke 
za njihovo unapređenje. Kroz praktičan rad sa kolegama iz ANAC-a, koji 
koordiniraju i prate rad antikorupcijskih planova u institucijama javnog 
sektora Republike Italije, službenici ASK su dobili preporuku kako za samu 
analizu, tako i za unapređenje integriteta u pojedinačnim sektorima.

Pružena ekspertska pomoć u cilju pripreme edukativnih  radionica 
i obuka za menadžere integriteta. Izrađen je napredan priručnik za 
menadžere integriteta, čime će biti unaprijeđen kontinuirani rad 
ASK na obučavanju tih lica i pružanju podrške organima i institucijama 
u donošenju i sprovođenju planova integriteta. 

OJAČANA KOORDINATORSKA ULOGA ASK ZA UČINKOVITIJE 
SPROVOĐENJE NADLEŽNOSTI U OBLASTI PLANOVA INTEGRITETA



OSNAŽENI INSTITUCIONALNI I ADMINISTRATIVNI KAPACITETI ASK 
ZA UČINKOVITU PRIMJENU ODREDBI O ZAŠTITI ZVIŽDAČA

Analizirana zakonska regulativa i njena primjena u oblasti postupanja po 
prijavama i zaštiti zviždača, i date preporuke za unapređenje. Preporuke će 
koristiti, prije svega, u formulaciji predloga za izmjene i dopune Zakona o 
sprječavanju korupcije u dijelu prijava i zaštite zviždača, ali i doprijeniti 
unapređenju dosadašnjeg sistema prijave zviždača i njegovog funkcioni-
sanja, te za izradu metodologije za pokretanje postupaka po službenoj 
dužnosti i odabiru prioritetnih prijava za rad. 

Izrađena je informativna brošura za lica određena za postupanje po prijava-
ma zviždača u institucijama javnog i privatnog sektora. Ovo je prva sveo-
buhvatna brošura, koja pored najbolje evropske prakse sadrži i sažetak 
domaćih zakonskih obaveza, kako za lica u institucijama javnog i privatnog 
sektora određena za postupanje po prijavama, tako i za starješine – odgovorna 
lica u tim institucijama. Doprinijeće boljem upoznavanju i lakšoj primjeni 
odredbi Zakona koje regulišu oblast zviždača. Agencija će nastaviti sa njenim 
distribuiranjem kroz edukativne treninge koje u kontinuitetu sprovodi.

Promocija instituta i zaštite zviždača u privatnom sektoru. Saradnja koja je 
uspostavljena sa predstavnicima privatnog sektora u okviru ovog projekta, 
biće nastavljana kroz zajedničke aktivnosti na promovisanju instituta 
zviždača i edukaciji lica koja su u privatnom sektoru određena za postupanje 
po prijavama. Kao rezultat tih aktivnosti, očekuje se, prije svega, podizanje 
svijesti kod zaposlenih u privatnom sektoru o mehanizmima prijavljivanja i 
zaštite zviždače, te bolja osposobljenost lica koja će postupati po eventualnim 
prijavama.

Pružena ekspertska pomoć u cilju pripreme edukativnih radionica i obuka 
za lica za postupanje po prijavama zviždača, uključujući kadar ASK, te 
unaprijeđen dosadašnji materijal za obuke. 



Analizirana zakonska regulativa i njena primjena u oblasti lobiranja i date 
preporuke za unapređenje. Italijanski eksperti su sa službenicima 
nadležnog odsjeka ASK, u svijetlu prethodno utvrđenih preporuka za 
unapređenje implementacije Zakona o lobiranju, utvrdili i niz predloga za 
eventualne izmjene Zakona o lobiranju.

Sprovedene aktivnosti na podizanju svijesti opšte i zainteresovane javnosti 
o djelatnosti lobiranja. Izrađena nova informativna brošura o institutu lobiranja 
namijenjena kako obveznicima Zakona o lobiranju, tako i opštoj javnosti. 
Organizovana je radionica na temu „Podizanje nivoa svijesti o Zakonu o 
lobiranju i njegovoj primjeni”, u cilju promocije ovog zakona, a prisustvovali 
su predstavnici ministarstava, lokalne samouprave, te poslovnih udruženja. 

Pružena ekspertska pomoć u cilju pripreme edukativnih radionica i obuka 
za obveznike primjene Zakona o lobiranju.

OJAČANI KAPACITETI ASK ZA KOORDINACIJU I NADZOR NAD 
SPROVOĐENJEM ZAKONSKIH ODREDBI O LOBIRANJU



UNAPRIJEĐENI KAPACITETI, UČINKOVITOST I KOORDINATORSKA 
ULOGA ASK ZA SPROVOĐENJE UKUPNIH NADLEŽNOSTI UTVRĐENIH 
ZAKONOM O SPRJEČAVANJU KORUPCIJE

Sprovedena procjena potreba za profesionalnim usavršavanjem zaposlenih 
ASK, i date preporuke i alati za dalji rad u tom segmentu. U cilju 
obezbjeđivanja kontinuirane i dobro usmjerene obuke kadra ASK za obavljanje 
poslova ASK, eksperti ANAC-a dali su preporuke i metode za planiranje 
obuka, praćenje i evaluaciju obuka, te razmjenu znanja i iskustava unutar ASK.

Održan niz obuka za kadar ASK. U skladu sa identifikovanim potrebama, 
eksperti ANAC-a su održali niz obuka za kadar ASK, uključujući: opštu obuku 
za predavače, u cilju pomoći svim službenicima ASK, u planiranju, pripremi i 
izvođenju edukativnih aktivnosti; obuku o mjerama za unapređenje 
transparentnosti rada javne uprave; obuku o upravljanju različitim vrstama 
prijava i inicijativa. 

Izrađena je nova informativna brošura o ključnim nadležnostima ASK za 
obveznike sprovođenja zakona. Nova brošura za cilj ima prvenstveno da 
olakša poštovanja propisa u nadležnosti ASK od strane zakonskih obveznika. 

Date smjernice za unapređenje saradnje između ASK i drugih organa i 
institucija. Na osnovu konsultativnih sastanaka  sa službenicima ASK i dijela 
institucija, sačinjene su preporuke za modalitete uspostavljanja nove, te 
unapređenje postojeće saradnje koju ASK ima sa tim institucijama. 
Preporuke i prenešena dobra praksa ANAC-a značajno će unaprijediti 
kvalitet zajedničkog rada u oblasti prevencije korupcije u javnom sektoru.
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